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Vendéghajjal vendégségben
A Katona József Színház Szentendrén mutatja he a Talizmánt

Vörös haja miatt a főhőst kirekeszti kör­
nyezete. Erre cselt sző, átver, majd pórul 
jár. Hirtelen meggazdagodik, és végül 
megleli párját. Erről szól Johann Nepo­
muk Nestroy bohózata, a Talizmán. Az 
előítéleteket kifigurázó történet magyar- 
országi ősbemutatója lesz ma este fél ki­
lenckor a helyi Városháza udvarán.

Ritkán lépnek együtt szabadtéri szín­
padra, alig-alig énekelnek-táncolnak 
közösen a Katona József Színház színé­
szei. Most összefogtak a Szentendrei 
Teátrum irányítóival, és döntöttek: az 
osztrák népszínműírás klasszikusának 
nevezett Nestroy művét, a Talizmánt ad­
ják a Városháza udvarán. (A ma esti be­
mutató után holnap, a jövő és az azt kö­
vető héten pénteken, szombaton.) 
Nestroy színművei eddig ritkán voltak 
láthatók hazai színpadon, legismertebb 
talán a Heltai Jenő fordította Lumpá- 
ciusz Vagabundusz. A Talizmán (Eörsi 
István fordítása) magyarországi ősbe­
mutató.

A Katona prózai színészei énekelnek 
is az előadásban. Kedvükért kompo­
nált a Talizmánhoz zenét, énekbetéte­
ket Darvas Ferenc, aki egy harmoni- 
kással együtt zongorán kíséri a színé­
szeket.

Játszóhelyül kapják a Városháza er­
kélyét és persze ablakait is. A festetlen 
kartonpapírokból összerakott díszletet -  
amelyben jól érvényesül a főszereplők 
vörös haja -  nemcsak a három felvonás 
szüneteiben formálják át, hanem a szo­
babelsőt az előadás során is tologatják.

A bohózatként hirdetett darab a vörös 
haja miatt kirekesztett Tituszról szól. 
Parókát húz, hogy elkábítsa a kastély 
három özvegyasszonyát, akik első látás­
ra beleszeretnek, s természetesen mind­
hárman hozzá akarnak menni feleségül. 
A naiva: Szalome, a libapásztorlány, 
akit szintén vörös haja miatt közösíte­
nek ki.

A Nestroy-mű az emberi előítéletekre 
világít rá, bohózattal épít bűntudatot. 
Mindemellett tartalmazza a klasszikus 
komédiák ismert helyzetkomikumainak 
jó részét. A boldog befejezés sem marad 
el: a fiú inkább lemond vagyonáról, és a 
szegény, de fiatal lányt választja.

Ajánlóból nem marad más hátra, mint 
a színészek neve. A három özvegyet 
Csákányi Eszter, Pelsőczy Réka és Ful­
lajtár Andrea játssza. A két vörös hajút 
Kiss Eszterre és Nagy Ervinre osztotta a 
rendező Máté Gábor. A féltékeny fod­
rász: Lengyel Ferenc, a szolga: Fekete 
Ernő, az inas: Elek Ferenc és a nagybá­
csi: Tóth Zoltán. A másik fiatal pár: 
Huszárik Kata és Kocsis Gergely.
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Tóth Zoltán, Kiss Eszter és Nagy Ervin

Nagy Ervin és Lengyel Ferenc

Válás után
Átadja nélkülözhető hangszereit a szo­
bi körzeti zeneiskola a tavaly levált 
nagymarosi intézménynek. Bár az ön- 
kormányzat egyelőre csak elvi döntést 
hozott, valószínűleg pont kerül egy 
hosszabb huzavona és az egész válási 
folyamat végére.

Szob képviselő-testülete arról döntött, 
hogy a Kodály Zoltán Zeneiskola nélkü­
lözhető hangszereit átadja a nagymarosi 
általános iskolának a zeneiskola igazga­
tója által megállapított érték alapján. 
Nagymaroson ugyanis tavaly szeptember 
elsejétől -  leválva a szobi körzeti zeneis­
koláról -  önálló zeneoktatás folyik. Ko­
rábban a szobi zeneiskola kihelyezett ta­
gozatán folyamatosan mintegy százan ta­
nultak valamilyen hangszeren játszani, 
ám a tanulónként kért harmincezer forin­
tos hozzájárulást soknak tartotta a nagy­
marosi önkormányzat, s az oktatás önálló 
megszervezése mellett döntött.

A huszonhét éve működő szobi zene­
iskola a váci intézmény kihelyezett tago­
zatából jött létre, együtt Verőce, Nagy­
maros, Zebegény, Nagybörzsöny és 
Vámosmikola hasonló iskoláival. Ä ze­
neiskolai körzet később Kismarossal, 
Kemencével és Visegráddal bővült. A ta­
nárokat a megyei tanács biztosította, az 
iskolát a szobi nagyközségi közös tanács 
tartotta fenn. A rendszerváltás után az 
alapfokú zenei képzést a nem kötelező 
önkormányzati feladatok közé sorolta a 
törvény, de Szob továbbra is fenntartotta 
zeneiskoláját. 1993-tól viszont az állam 
által adott fejkvóta már nem fedezte a 
tényleges költségeket, és a kilencvenes 
évek végére egy tanuló oktatása harminc­
egyezer forinttal került többe, mint amit a 
központi normatíva biztosított.

Mint Végvári Györgyi, az általános is­
kola igazgatója akkor elmondta -  sürgő­
sen meg kellett teremteni a feltételeket az 
induláshoz. A zeneoktatást az általános 
iskola művészeti alapfokú oktatási intéz­
ménnyé vált. Vagyis a zene mellett kép­
zőművészetre és táncra is oktatni kívánta 
az érdeklődő gyerekeket.

A nagymarosi Kittenberger Kálmán 
iskola ebből a szempontból a szobi zene­
iskola jogutódjának tekintette magát, ám 
ezt nem egyformán értelmezték Szobon 
és Nagymaroson. A művészeti iskola és 
különösen a zeneoktatás elindításának 
feltétele lett volna az eszközök megléte, 
de a vagyonmegosztásban nem sikerült 
megegyeznie a két önkormányzatnak. 
Nagymaros önkormányzata végül azt 
kezdeményezte, hogy a szobi zeneiskolá­
ban nélkülözhető hangszereket -  függet­
len értékbecslő által megállapított áron -  
adják el számára. Szob képviselő-testüle­
te úgy döntött, hogy az érték megállapítá­
sára a zeneiskola igazgatóját kéri fel, az 
átadás -  és a fizetés -  módjáról azonban 
csak később határoz.

B. J. G.

Nap utcai napok a JózsefvárosbanTáncosok Vecsésen
MUNKATÁRSUNKTÓL

Néptánccsoportok találkozója lesz jú­
nius 30-án, pénteken a vecsési Jókai 
szabadtéri színpadon, este hat órától. 
Bemutatkozik a közönségnek a Talen­
tum Kulturális Társulás művészegyüt­
tese és rajkózenekara, fellép az újhar- 
tyáni felnőtt tánccsoport, amelyet a 
Sváb Party zenekar kísér. Ott lesz a ta­
lálkozón a dunaharaszti Zipfelmütz if­
júsági tánccsoport is, amelynek fellé­
péséhez a Horasterdorf zenekar szol­
gáltatja a talpalávalót.

A főváros szünidei játéksorozatához 
kapcsolódó Nap-napok rendezvényei 
ma már hagyományosan hozzátartoznak 
a VIII. kerületi Nap utcai lakótelepen és 
környékén élő gyerekek és serdülők ta­
vaszi és nyári szünidei programjaihoz. A 
rendezvénysorozatot július 1-je és 14-e 
között rendezik.

A Nap Klub programjai közt szere­
pelnek különféle kézműves-foglalkozá­
sok, sportversenyek, vetélkedők, báb­
előadások és egy-egy érdekes témához 
kötődő beszélgetés is. Az elmúlt évek­

hez hasonlóan nemcsak a józsefvárosi 
gyerekek és fiatalok számára készülnek 
rendezvényekkel, hanem más kerületek 
lakói is évek óta visszalátogatnak.

A Nap-napok megnyitója július 1-jén 
szombaton 15 órakor lesz, a VIII. kerü­
let, Leonardo da Vinci utca 4-6. mögöt­
ti parkban. A nyitónap kiemelkedő ese­
ményeként a Nap Klub egyik régi tagja, 
Szonday Szandra „Meg vagyok húzat- 
va?!” című könyvét dedikálja. A nemré­
giben megjelent naplóban gyógyulásá­
nak történetét mutatja be.

A kéthetes kulturális programsorozat 
zárónapján a látogatók a Józsefvárosban 
élő nemzetiségi művészek alkotásait be­
mutató kiállítást tekinthetik meg. Emel­
lett a kerületben működő néhány ven­
déglátóhely közreműködésével ételbe­
mutatót és kóstolót szerveznek. A Nap­
napok sportversenyein, vetélkedőinek 
legeredményesebb résztvevői jutalmul 
megízlelhetik a cigány, az arab, a kínai 
valamint a magyar konyha jellegzetes 
ételeit.

Sz. I.-P. R.

_______ Sz a l o n _______

Szobrok a tavon

Ajánló: Dés László
zeneszerző, szaxofonművész

A nyár egyik legérdekesebb képzőművé­
szeti eseményének ígérkezik az a szobor- 
kiállítás, amely holnap nyílik meg a Vá­
rosligetben. A harminc neves kortárs mű­
vész a víztükör kellős közepén helyezi el 
alkotásait; a szobrokat csónakkal vagy 
alkalmi stégen sétálva közelíthetjük meg. 
Vízi színpadot is építenek: július 3-án, 6- 
án, 15-én, 29-én és augusztus 19-én kü­
lönböző szimfonikus zenekarok, együtte­
sek, képzőművész-formációk koncertjeit 
láthatják-hallhatják itt az érdeklődők.

Az ötletnek köszönhetően valószínűleg 
többen figyelnek majd föl a kortárs művé­
szetre, mint ha ugyanezeket a szobrokat 
megszokott körülmények között állítanák 
ki. Városligeti programjaink több mint 
másfél hónapig óhatatlanul összekapcso­
lódnak a szabadtéri szoborkiállítással. 
Kiváló időtöltés, hogy csónakázás vagy 
séta közben családunkkal, szerelmünkkel 
még egy tárlatot is megtekinthetünk. A 
szobrok sem mindennapiak: van, amelyik 
fáklyaként lángol, és akad olyan is, ame­
lyik a szélmozgás hatására változtatja az 
alakját. A környezet gyönyörű, méltó a 
millenniumhoz; hiszen az egész környék, 
maga a Városliget is a száz évvel ezelőtti 
ezredfordulós ünnepekre épült. A.fény­
korban, amikor történelmének legprog­
resszívabb időszakát élte a főváros.

Örülök, hogy engem kértek föl a tárlat­
megnyitó zenei részére. Egy csónakban 
szaxofonozok majd — úgy érzem, a nyár 
este, a tó, a szobrok igazi ihletet adhatnak 
az improvizációhoz.

Lejegyezte: Rados Virág

Paletta

INDIAI TÁNCOSOK lépnek fel hol­
nap és holnapután a Budapesti Búcsún. 
Az Új-Delhiből érkezett hattagú, Raja és 
Radha Reddy vezette Kuchipudi klasszi­
kus táncsoport holnap délelőtt tizenegy 
órától a Vörösmarty téren, délután négy­
től, majd vasárnap délután háromtól a 
városligeti színpadon látható.

TALLÓS ILONA munkáiból nyílt em­
lékkiállítás a Sziget Galériában (V. kerü­
let, Váci utca 63.). A tárlat július 15-ig, 
hétköznap 10-től este nyolc, szombaton 
10-től három óráig látogatható.

Az ezredforduló kézművesremekei
Szent István-korabeli tárgyak má­
solatát, az államalapítás esemé­
nyeit ábrázoló alkotásokat, vala­
mint napjaink kézműves alkotá­
sait bemutató kiállítás nyűt a Vi­
gadó Galériában.

A Magyar Kézművességért 
Alapítvány és a Magyar Országos 
Művészi Kézműves Egyesület

még januárban írta ki pályázatát, 
amelyre nyolcszáz alkotás érke­
zett. Eredményt április 28-án hir­
dettek az Iparművészeti Múzeum­
ban. A Magyar Kézművességért 
Alapítvány titkárának Gergely 
Imre elmondta, hogy a kézműves 
alkotásokat elbíráló zsűri negyven 
művet díjazott. A nyolcszáz mű­

ből hatszáznegyvenet mutatnak 
be a tárlaton. Az államalapítás ko­
rában használt tárgyak és eszkö­
zök a millenniumi év alkalmából 
kerültek a kiállítás anyagába.

A Vigadó Galériában a kézmű­
ves szakma szinte valamennyi 
képviselője megtalálható. Kiállí­
tották az üvegművészek, a réz­
karckészítők, a fafaragók, a textil- 
művészek, a kovácsok, a bőrmű­
vesek, a nemesfémművészek, a 
fazekasok, a keramikusok, és az 
ötvösök munkáit is.

Két évtizedes működése óta 
még nem volt a Vigadó Galériá­
ban kézműves hagyományokat 
bemutató tárlat — mondta a Viga­
dó Galéria igazgatója, Feledy Ba­
lázs. A tárlat mellett június 25-én 
és július 2-án kézműves vásárt 
rendeznek a Vigadó Galéria elő­
csarnokában, illetve árkádsorá­
ban.

A kiállítás július 2-ig látható az 
V. kerület, Vigadó tér 2.-ben.
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swiss made
A M illennium emlékére készült 

KIVÁLÓ MINŐSÉGŰ FÉRFI ÉS NŐI KARÓRÁK

•  Automata -  mechanikus ETA VALJOUX 
7750-es kiváltó minőségű sorszámozott 
óraszerkezet.

• Stopperrel ellátott másodpercjelző 
és dátumkijelző.

• 100 méterig vízálló.
• Nemesacél, vagy cápabőr csat (vízálló).
• Kristályüveg óralap.
• Az órák ára: 72 000-180 000 Ft

Kizárólagos forgalmazó: 
EUROGOLD 2000 KFT.

1089 Budapest, Bláthy Ottó u. 6-8.
Tel.: 3030379, 30/9766637 

Westend Citycenter: Pavo -  Gold ékszerüzlet.
Kiskereskedők és viszonteladók je len tkezésé t várjuk 

országos terjesztés céljából!

Szabadi Vera
Kiemelés

Szabadi Vera
Kiemelés


